



CONSILIUL LOCAL SECTOR 2

DIRECȚIA GENERALĂ DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI PROTECȚIA COPILULUI SECTOR 2

Nr. 15387/09.08.2023

Mo-PS2: 147677/10.08.2023

NOTA DE FUNDAMENTARE

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 2 realizează măsurile de asistență socială în domeniul protecției copilului, familiei, persoanelor singure, persoanelor vârstnice, persoanelor cu handicap, precum și oricăror persoane aflate în nevoie.

Prin intermediul Direcției de Asistență Socială se asigură: prevenirea marginalizării sociale, servicii care se adresează persoanelor cu dizabilități, servicii rezidențiale care se adresează persoanelor cu dizabilități, servicii care se adresează persoanelor din comunitate (servicii comunitare) precum și servicii care se adresează altor categorii de beneficiari de servicii sociale.

Față de Proiectul de hotărâre privind stabilirea criteriilor de repartizare a locuințelor sociale din fondul locativ de stat în vederea soluționării cererilor formulate în baza Legii nr. 114/1996-republicată precizăm următoarele:

Legea nr. 114/1996 privind locuințele, republicată prevede la art. 43 faptul că „locuințele sociale se repartizează de către autoritățile administrației publice locale care le au în administrare pe baza criteriilor stabilite anual de acestea, în condițiile prevederilor prezentului capitol, și de ele pot beneficia, în ordinea de prioritate stabilită de autoritățile administrației publice locale, potrivit legii, oricare dintre următoarele categorii de persoane: persoanele și familiile evacuate sau care urmează a fi evacuate din locuințele retrocedate foștilor proprietari, tinerii care au vârsta de până la 35 de ani, tinerii proveniți din instituții de ocrotire socială și care au împlinit vârsta de 18 ani, invalizii de gradele I și II, persoanele cu handicap, pensionarii, veteranii și văduvele de război, beneficiarii prevederilor Legii recunoștinței pentru victoria Revoluției Române din Decembrie 1989, pentru revolta muncitorească anticomunistă de la Brașov din noiembrie 1987 și pentru revolta muncitorească anticomunistă din Valea Jiului - Lupeni - august 1977 nr. 341/2004, cu modificările și completările ulterioare, și ai prevederilor Decretului-lege nr. 118/1990 privind acordarea unor drepturi persoanelor persecutate din motive politice de dictatura instaurată cu începere de la 6 martie 1945, precum și celor deportate în străinătate ori constituite în prizonieri, republicat, cu modificările și completările ulterioare, victimele violenței domestice sau alte persoane sau familii îndreptățite.

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 2, instituție aflată în subordinea Consiliului Local Sector 2, prin prevederile **Legii nr. 292/2011** asistenței sociale, precum și ale **H.G.R. nr. 797/2017** pentru aprobarea regulamentelor-cadru de organizare și funcționare ale serviciilor publice de asistență socială și a structurii orientative de personal, cu modificările și completările ulterioare are atribuții privind administrarea și acordarea beneficiilor de asistență socială și a serviciilor sociale pentru persoanele aflate în dificultate, care trec prin situații ce pot duce la marginalizare și excluziune socială.

Astfel, prin **art. 112** din lege, în domeniul administrării și acordării beneficiilor de asistență socială, D.G.A.S.P.C. Sector 2 are ca atribuții principale asigurarea și organizarea activității de primire a solicitărilor privind beneficiile de asistență socială și verificarea îndeplinirii condițiilor legale de

DIRECȚIA GENERALĂ DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI PROTECȚIA COPILULUI SECTOR 2

acordare a beneficiilor de asistență socială, conform procedurilor prevăzute de lege sau, după caz, stabilirea prin hotărâre a consiliului local.

Totodată, potrivit principiului prevăzut la **art. 5 lit e) din Legea nr. 292/2011** referitor la abordarea individuală, măsurile de asistență socială trebuie adaptate situației particulare de viață a fiecărui individ luând în considerare caracterul și cauza unor situații de urgență care pot afecta abilitățile individuale, condiția fizică și mentală precum și nivelul de intergare socială a persoanei.

Astfel, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 2 este în măsură să propună criteriile de ierarhizare pe considerente legate de: situația locativă, condițiile de locuit, starea de sănătate dar și alte vulnerabilități pentru a preveni marginalizarea socială.

În urma analizării criteriilor de ierarhizare prin punctaj considerăm că se impune o modificare după cum urmează:

Alocarea unui punctaj pentru categoria prevăzută la litera b) nu este justificată întrucât pot exista persoane care realizează venituri în limita câștigului salarial mediu net lunar pe economie, pot avea acces la o locuință care îndeplinește condițiile de locuit, chiar și în baza unui contract de închiriere dar proprietarul să nu fie de acord cu luarea în spațiu pentru eliberarea unui act de identitate cu adresă. Alocarea unui punctaj egal cu cel alocat categoriei a) nu este justificată. Toate categoriile prezentate la lit. a), c), d), e) și f) se pot regăsi în situația celor menționați la lit b) întrucât ei îndeplinesc condiția eliminatoare referitoare la faptul că titularul și membrii familiei sale nu dețin în proprietate o locuință, nu au înstrăinat o locuință după data de 01 ianuarie 1990 și prin urmare se pot regăsi în situația în care au o carte provizorie cu lipsă spațiu.

Având în vedere argumentele prezentate, propunem eliminarea lit b) de la punctul 1 - Situație locativă și condiții de locuit aferent Capitolului II Criterii de ierarhizare prin punctaj, din Proiectul de hotărâre privind stabilirea criteriilor de repartizare a locuințelor sociale din fondul locativ de stat în vederea soluționării cererilor formulate în baza Legii nr. 114/1996-republicată.

Adrian ANDOR
Director executiv
Direcția Asistență Socială

Florin-Ștefan VASILE
Director general

Olguța IORDACHE
Șef serviciu P.M.S.